



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8070

4 PAGINI 30 BANI

Vineri 25 iulie 1975

Citiți în pag. 2-3:

- PROGRAMUL COMPLET AL TURULUI DIVIZIEI A LA FOTBAL
- CELE MAI IMPORTANTE TRANSFERĂRI DIN PRIMUL EȘALON

CAMPIONATUL ARMATELOR PRIETENE ȘI ÎNTRECERI NAȚIONALE LA PROBELE OLIMPICE DE TIR

Poligenul Tunari din Capitală devine începând de azi și până duminică gazda primitoare a unor mari competiții de tir: Campionatul armatelor prietene și campionatele naționale ale seniorilor la probele olimpice. Ieri, standurile erau animate, era zi de antrenament pentru participanții la întrecerile internaționale ale trăgătorilor militari. La poligonul de pistol viteză l-am văzut, printre alții, pe celebrul țintaș polonez Jozef Zapędzki, campion olimpic, precum și pe alți așa ai acestei probe din U.R.S.S., Cuba și Ungaria. La standul de pușcă erau prezenți numeroși concurenți, care se acomodară cu condițiile de trageră. La Campionatul de tir al armatelor prietene ediția 1975 — organizat

de pistol viteză, s-au pregătit intens pentru această confruntare și speră să aibă o comportare onorabilă.



CORNELIU ION (România)

Programul campionatului: vineri, ora 8, festivitatea de deschidere, armă liberă calibru redus 60 f culcat și pistol viteză (manșa I); sâmbătă, ora 8,30, pistol viteză (manșa a II-a), pușcă și pistol cu aer comprimat (probele de armă cu aer comprimat se dispută pe poligonul Dinamo); duminică, ora 8,30, armă liberă calibru redus 3x40 f, pistol liber și pistol cu aer comprimat.

Concomitent se dispută, tot pe poligonul Tunari, întrecerile pentru titlurile de campioni naționali la probele olimpice — armă liberă calibru redus 60 și, respectiv, 3x40 f, pistol viteză și pistol liber. Actualii campioni la aceste probe sînt: Nicolae Rotaru (I. E. F. S.) la cele două probe de armă, Dan Iuga (Dinamo) la pistol liber și Alexandru Gered (Steaua) la pistol viteză.



JOZEF ZAPĘDZKI (Polonia)

de clubul sportiv Steaua — participă sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România. Sportivii clubului Steaua, în frunte cu Corneliu Ion, câștigător la trei ediții consecutive al probei

Azi, la București și Pitești

MECIURI DE MARE ATRACȚIE ÎN REUNIUNEA INAUGURALĂ A „TROFEULUI CARPAȚI“ LA HANDBAL

- La băieți, campioana mondială și cea olimpică printre favorite
- Un puternic turneu feminin
- O repetiție olimpică de mare importanță

PROGRAMUL DE AZI

BUCUREȘTI

(Palatul sporturilor și culturii)
Ora 17 : festivitatea de deschidere
Ora 17,30 : U.R.S.S. — Cehoslovacia (m)
Ora 18,45 : România I — România II (m)
Ora 20 : R.D. Germană — Iugoslavia (m)

PITEȘTI

(Sala sporturilor)
Ora 17,15 : R.D. Germană — Cehoslovacia (f)
Ora 18,20 : România I — România II (f)
Ora 19,30 : U.R.S.S. — Ungaria (f)

A XV-a ediție a „Trofeului Carpați“ la handbal debutează astăzi, în Palatul sporturilor și culturii din Capitală și în Sala sporturilor din Pitești, cu partide de mare atracție. De altfel, de-a lungul întregului turneu — ce se încheie la 30 iulie — iubitorii sportului din România vor putea să urmărească meciuri de maxim interes, reeditare a unor finale ale campionatelor mondiale și ale Jocurilor Olimpice. Aceasta pentru că la „Trofeul Carpați“ participă elita mondială a handbalului, formații cu palmares bogate și cu speranțe nu mai puțin consistente pentru Jocurile Olimpice de la Montreal.

Simpla enumerare a formațiilor reprezentative participante atestă valabilitatea afirmației noastre: **MASCULIN:** Iugoslavia, R. D. Germană, Cehoslovacia, U.R.S.S., România I și România II; **FEMININ:** R. D. Germană, Cehoslovacia, U.R.S.S., Ungaria, România I și România II.

Turneul băieților reunește, deci, finalitele ultimului campionat mondial (România și R. D. Germană) și ale ultimei ediții a J.O.

Adrian Cosma într-un spectaculos „duel“ cu iugoslavlul Lavrinici



(Iugoslavia și Cehoslovacia), iar cel al fetelor pe două dintre cele trei echipe ce au urcat pe podiumul mondial de la Belgrad (România și U.R.S.S.), precum și pe fosta campioană mondială (R. D. Germană). Se poate afirma, așadar că este vorba de turnee de „forță I“!

Prin ce se caracterizează această a XV-a ediție a „Trofeului Carpați“? Mai întâi, el programează, în premieră, întrecerile fetelor și ale băieților la un loc, la aceeași dată și chiar în aceeași săli. Apoi, formațiile vor fi obligate să se deplaseze zilnic, evolu-

luind — pe rînd — la București, Ploiești și Pitești. În fine, data de desfășurare a fost aleasă în mijlocul verii. Ați recunoscut desigur în organizarea actuală a „Trofeului Carpați“ caracteristicile întrecerilor olimpice de anul viitor. Această repetiție olimpică este utilă nu numai reprezentativei masculine a României — calificată de drept pentru J.O. în calitate de campioană a lumii — ci și celorlalte

Histache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

După campionatele mondiale de scrimă

LA CONFLUENȚĂ, VALOAREA ȘI TINERETEȚA

Cea de a XXXII-a ediție a campionatelor mondiale de scrimă încheiată recent la Budapesta, a stat evident sub semnul Jocurilor Olimpice de la Montreal. Nu numai pentru că perioada desfășurării sale — luna iulie — corespundea aceleia a marii competiții din anul viitor, ci și pentru că reprezenta ultima mare trecere în revistă și cea mai reprezentativă pentru o reală estimare a forțelor pe plan internațional.

Iată de ce acum, cînd Budapesta înseamnă trecutul, iar Montrealul viitorul, ne propunem a desprinde cîteva constatări prin această prismă.

În luna aprilie, cînd Bucureștiul a găzduit „Cupa Gaudini“, întrebîndu-l pe floretistul francez Christian Noel ce părere are despre actualul schimb de generații în scrima mondială și perspectivele tinereții pentru Montreal, ne-a răspuns că în ultimii doi ani au apărut pe planșele lumii noi vedete, dar că în scrimă predarea ștafetelor nu se face imediat, ca în atletism. „Orice echipă cu velleități la medalii în marile competiții — ne-a spus el — are nevoie de un trăgător experimental, deschizător de drum. Cred că și la dv. există un proverb similar“ — a adăugat Noel zîmbind: „Dacă n-ai un bătrîn, cumpără-l!“ Ca să fim sinceri, am luat aceste cuvinte

Floreta feminină românească și-a dovedit înalta clasă internațională și la recenta ediție a „mondialelor“, obținînd o medalie de aur prin Ecaterina Stahl și una de bronz prin echipa reprezentativă. În fotografie: festivitatea de premiere în proba pe echipe la floretă fete



deplin viabilitatea la Budapesta și nu numai prin faptul că interlocutorul nostru de la București și-a recîștigat titlul mondial, la vîrsta de 30 de ani; la Budapesta, alți doi competitori cu vechi state de serviciu pe planșele lumii, româncea Ecaterina Stahl, la floretă, și sovieticul Vladimir Nazlimov, la sabie, au urcat pe cea mai înaltă treaptă a podiumului.

Concluzia ar fi atunci că „noul val“ n-a putut fi îndrumat spre albia marii performanțe? Nu, ci

vînt, finăra și talentata generație de scrimeri — preponderentă ca număr în întrecerile din complexul Nepsstadion — se află, încă, în plin proces de cristalizare valorică și afirmare. O dovedește media de vîrstă a finaliştilor în proba individuală de spadă (patru concurenți din șase au avut sub 24 de ani, campionul mondial Alexander Pusch, din R.F.G., 21 de

Paul SLĂVESCU

Ieri, la Baia Mare, a început:

„CONCURSUL PRIETENIA“ LA GIMNASTICĂ

BAIA MARE, 24 (prin telefon). Un public numeros a fost prezent așezat în tribunele modernei Săli a sporturilor din localitate, care și-a deschis pentru prima dată porțile acum, cu prilejul „Concursului Prietenia“ la gimnastică. Programul zilei inaugurale a celei de a 9-a ediții a competiției a început cu defilarea echipelor participante, după care primarul municipiului Baia Mare, tovarășul Traian Daroiș, a urât sportivilor tradiționalul „Bun venit“ și succes deplin, declarînd întrecerile deschise. Apoi, a reținut atenția

mesajul pe care o pionieră din localitate l-a adresat participanților la întreceri în numele organizației maramureșene a cravateilor roșii.

Spectacolul de gală oferit de ansamblul folcloric „Maramureșul“ și demonstrațiile sportive din program au completat fericit această zi de debut a competiției, oferind tuturor celor prezenți momente agreabile, de neuitat.

Astăzi, de la orele 10 și 17 au loc exercițiile băieților.

V. SĂSĂRANU, coresp.

AZI ÎNCEP CAMPIONATELE REPUBLICANE DE HALTERE

De astăzi și pînă duminică, sala de haltere din Municipiul Gheorghe Gheorghiu-Dej găzduiește finalele campionatelor republicane de haltere pentru seniori. În aceste zile vom cunoaște deci campionii la cele 9 categorii, dintre care cei cu rezultatele cele mai bune vor fi selecționați pentru campionatele mondiale și europene, programate la mijlocul lunii septembrie la Moscova. Așadar, spectatorii din Municipiul Gheorghe Gheorghiu-Dej vor

haltere de mare anvergură, la care și-au anunțat participarea peste 160 de concurenți, aparținînd celor mai puternice cluburi în frunte cu Steaua, C.S.M. Cluj-Napoca, S.N. Constanța, Olimpia-Constructorul și Rapid București. Printre campionii și recordmanii țării prezenți la întreceri amintim pe: I. Hortopan, C. Chișu, I. Bută, D. Cirosolan, A. Miș și S. Herghelegiu. De la aceștia, ca și de la toți concurenții, așteptăm rezultate superioare, la

